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PLATFORMA 
za učešće delegacije Vlade Crne Gore, koju predvodi prof. dr Anđela Jakšić-
Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, na 24. sastanku 
Zajedničkog odbora ministara CEEPUS-a, koji će se održati 15. maja 2025. 
godine u Budimpešti, Mađarska. 
 
 
I Opšte informacije 
 

Na poziv ministra kulture i inovacija Mađarske Hanka Balaža, delegacija Crne 
Gore, koju predvodi ministarka prosvjete, nauke i inovacija, prof. dr Anđela Jakšić-
Stojanović, učestvovaće na 24. sastanku Zajedničkog odbora ministara CEEPUS-a, 
koji će se održati 15. maja 2025. godine u Budimpešti, Mađarska. 
 Centralnoevropski program razmjene za univerzitetske studije (CEEPUS) igra 
ključnu ulogu u jačanju akademske saradnje i kulturnog razumijevanja među 
zemljama članicama. Omogućavanjem razmjene studenata i profesora, CEEPUS 
unapređuje obrazovne mogućnosti, podstiče istraživačku saradnju i jača 
prekogranične akademske mreže.  
 
II Značaj učešća 
 

Prema članu 3 CEEPUS IV sporazuma, Zajednički odbor ministara čini jedan 
predstavnik svake ugovorne strane, ministar ili imenovani visoki zvaničnik. Na 
sastanku će biti obilježena inauguracija novog CEEPUS IV sporazuma i donijete 
mnoge važne odluke. 

Crna Gora je članica Centralno-evropskog programa razmjene za 
univerzitetske studije od akademske 2005/2006. godine, dok je bio na snazi 
CEEPUS II sporazum. 

CEEPUS IV sporazum temelji se na istoj viziji i programskim ciljevima kao i 
prethodni CEEPUS sporazumi, a to su: 

− težnja za istinom, fundamentalna uloga nauke u stvaranju civilizacije i 
prenošenju znanja s generacije na generaciju kao posebno časna ljudska 
aktivnost, 

− regionalna akademska razmjena kao važan instrument za prevazilaženje 
međusobnih stereotipa, 

− dugoročna akademska saradnja kroz visokokvalitetne tematske mreže 
univerziteta, pružanjem odgovarajućeg okvira za mobilnost studenata, 
doktoranada, istraživača, akademskih nastavnika i univerzitetskog osoblja, 

− napredak u priznavanju perioda studiranja u inostranstvu, kao i visokoškolskih 
kvalifikacija između univerziteta i podsticanje razvoja srednjoevropske 
dimenzije univerzitetskih nastavnih planova i programa i 

− promocija regionalne saradnje u oblasti visokog obrazovanja u okviru 
Centralnoevropskog programa razmjene za univerzitetske studije. 

 
Studijski boravci se odobravaju za redovne semestarske aktivnosti, koji mogu 

trajati od 3 do 10 mjeseci i za kraće studijske boravke u cilju izrade teze/disertacija ili 
realizacije zajedničkog projekta, u trajanju od 1 do 3 mjeseca. U okviru formiranih 
CEEPUS mreža, partnerski univerziteti mogu raditi na razvoju zajedničkih aktivnosti 
kao što su zajednički razvojni projekti, razvoj zajedničkih studijskih programa i 



organizovati ljetnje škole i ekskurzije. Crna Gora u programu CEEPUS učestvuje sa 
165 mjeseci razmjene. 

Zemlje potpisnice Sporazuma su: Republika Albanija, Republika Austrija, 
Republika Bugarska, Bosna i Hercegovina, Republika Hrvatska, Češka Republika, 
Mađarska, Republika Moldavija, Crna Gora, Republika Sjeverna Makedonija, 
Republika Poljska, Rumunija, Republika Srbija, Slovačka Republika i Republika 
Slovenija. 

Vlada Crne Gore je 14. februara 2025. godine utvrdila Zakon o potvrđivanju 
CEEPUS IV sporazuma. 

Agenda sastanka uključuje implementaciju novog CEEPUS programa rada za 
period 2025-2027, formiranje radnih grupa, odobravanje drugih ključnih dokumenata i 
regulativa, razmatranje proširenja mreže na nove zemlje, unapređenje finansijskih 
mehanizama za mobilnost.  

 
III Razlozi za učešće 
 

CEEPUS će, posebno u ovim nesigurnim vremenima, nastaviti da jača 
akademske veze između zemalja i pruža snažnu podršku univerzitetima i naučnicima 
u regionu. Predstojeći zajednički odbor ministara CEEPUS programa ključan je forum 
za razmjenu stavova o unapređenju regionalne akademske mobilnosti i saradnje u 
visokom obrazovanju. Učešće Crne Gore omogućava joj da aktivno utiče na kreiranje 
politika koje će oblikovati budućnost programa, jačajući njen položaj u regionalnoj i 
evropskoj akademskoj mreži. Ovo angažovanje direktno doprinosi modernizaciji 
crnogorskog visokog obrazovanja kroz pristup međunarodnim resursima, razmjenu 
znanja i povezivanje sa institucijama u CEEPUS zemljama, što je važno za njen 
evropski integracijski proces i afirmaciju kao proaktivnog aktera u obrazovnoj 
diplomaciji. 

Mađarska, posebno tokom svog predsjedavanja EU, je ostala posvećena 
podršci zemljama Zapadnog Balkana na njihovom putu ka integraciji u EU.  CEEPUS 
je ključni instrument u ovom procesu i zajednička posvećenost akademskoj izvrsnosti 
će dodatno približiti Crnu Goru i Mađarsku. Crna Gora je cijenjeni partner u 
programu, i 25 studenata i profesora je učestvovalo u mađarskim programima 
razmjene u proteklim godinama. Takođe, 7 mađarskih studenata i profesora imalo je 
priliku da studira u Crnoj Gori. Ovi brojevi, zajedno sa 36 mreža u kojima naše 
institucije sarađuju kao partneri, ističu snagu obrazovne saradnje i uzajamne koristi 
koje donosi akademskim zajednicama dviju zemalja. 

 
IV Sastav delegacije 
 

Delegaciju Vlade Crne Gore čine: 
 

1. Prof. dr Anđela Jakšić-Stojanović, ministarka prosvjete, nauke i inovacija, 
2. Dragana Babović, državna sekretarka, 
3. Dragana Ćetković, generalna direktorica Direktorata za visoko obrazovanje i 

studentski standard. 
 
V Troškovi puta i boravka 
 

Sredstva za troškove puta i smještaja obezbijediće Ministarstvo prosvjete, 
nauke i inovacija. 

 




